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Méthodologie d’enquête
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Enquêtes réalisées en ligne du 14 au 17 octobre 2024

Échantillon de 1 049 personnes 

représentatif des Français âgés 

de 18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e)

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les évolutions présentées mettent en avant les écarts d’au moins 3 points et font référence aux

enquêtes suivantes :

▪ Les Français et la voiture autonome – vagues 2021, 2022 et 2023

▪ Les Français et les systèmes d’information routière embarqués – vagues 2022 et 2023

Le présent document regroupe les principaux résultats de 3 enquêtes

Les Français et les aides à la 

conduite – Vague 2024

Les Français et les transports 

automatisés – Vague 2024

Échantillon de 1 024 personnes 

représentatif des Français âgés 

de 18 ans et plus

Échantillon de 1 024 personnes 

représentatif des Français âgés 

de 18 ans et plus

Les Français et les informations 

de conduite – Vague 2024



Les Français sont moins ouverts qu’avant 

à l’usage des services de transport en 

commun automatisés



22
39

20

19

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Moins de deux tiers des Français déclarent qu’ils pourraient utiliser un service de transport en commun automatisé sans

aucun opérateur à bord ; une proportion en légère baisse depuis un an

Seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport en commun automatisé (type bus ou navette) dans lequel il n’y aurait aucun

opérateur à bord, mais avec un opérateur présent à distance pour intervenir au besoin ?

Oui : 61%

Hommes : 68%

Moins de 35 ans : 81%

Région parisienne : 71%

CSP+ : 71%

Utilisent les transports en commun au moins une fois 

par semaine : 79%

Non : 39%

Femmes : 45%

65 ans et plus : 53%

N’utilisent pas les transports en commun : 49%

- À tous, en % -

64 61

36 39

2023 2024

Evolutions

Contexte : Un peu plus d’1 Français sur 5 indique avoir déjà expérimenté un service de transport routier automatisé en

tant que passager, et la même proportion déclare en avoir déjà croisé/vu, soit une part relativement proche de l’an dernier
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49

42

1

Oui, certainement
Oui, probablement
Non, probablement pas
Non, certainement pas
Ne se prononce pas

6

L’absence d’opérateur à bord est un frein majeur à l’utilisation d’un service de transport en commun automatisé ; seuls

une infime minorité de réfractaires seraient incités à y avoir recours s’ils pouvaient contacter un opérateur à distance

La possibilité de contacter un opérateur à distance capable de vous aider ou de répondre à vos besoins d’information et disponible

sur l’intégralité du trajet vous inciterait-elle à utiliser un service de transport en commun automatisé (type bus ou navette) ?

Oui : 8%

Moins de 35 ans : 27%

Utilisent les transports en commun au moins 

une fois par semaine : 23%

Non : 91%

65 ans et plus : 95%

N’utilisent pas les transports en commun : 96%

- À ceux qui ne sont pas prêts à utiliser un service de transport en commun automatisé sans opérateur à bord, en % -

55

46 4344

54 56

2021 2022 2023

Rappel années précédentes
(la question portait non sur la possibilité de contacter 

un opérateur à distance mais sur la présence d’un 

opérateur à bord prêt à reprendre le contrôle)



Plus précisément, seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport en commun (type bus ou navette) conduit de façon

automatisée avec un opérateur pouvant intervenir à distance, dans chacune des situations suivantes ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

66
61

55

42

66
61

56

44

59
55

49

37

En centre-ville En zone périurbaine (c’est-à-
dire dans les banlieues ou les 

communes autour des 
grandes villes)

En milieu rural Sur autoroute ou voie rapide

2022

2023

2024
-7 pts

-6 pts
-7 pts

-7 pts

Les Français se montrent majoritairement favorables à utiliser ce type de service en milieu urbain, mais plus partagés en

ce qui concerne le milieu rural et les autoroutes. Cette propension à envisager d’utiliser ce type de service tend à

diminuer depuis un an sur chacun de ces types d’axe
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- À tous, en % de réponses « Oui » -

67 69
62 65

52

66 67
63 63

52

63 62 59 57
49

Dans un site privé / 
espace fermé (de type 

aéroport, hôpital, parc de 
loisirs…)

Dans une voie réservée
aux transports publics

automatisés

Dans une zone de
circulation « apaisée »

(ex : zone piétonne, zone
limitée à 30 km/h, zone

de rencontre, zone
partagée)

Dans une voie réservée à 
l’ensemble des transports 

publics (et taxis)

Dans la circulation
normale (sans voie

réservée à ce type de
véhicule)

2022

2023

2024

Plus précisément, seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport en commun type bus ou navette conduit de façon

automatisée avec un opérateur pouvant intervenir à distance, dans chacune des situations suivantes ?

-5 pts -4 pts
-6 pts

-3 pts

-3 pts

Les Français se déclarent aussi plutôt favorables à utiliser ce type de service dans un espace réservé, un peu moins

dans une situation de circulation normale, mais là aussi le niveau de confiance connaît une baisse tendancielle



Une réticence qui concerne aussi les 

services de transport automatisés de type 

véhicule particulier



16

35

2523

1

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Ne se prononce pas

10

La moitié des Français estiment qu’ils seraient prêts à utiliser un service de transport automatisé du type véhicule

particulier, dans lequel il n’y aurait aucun opérateur à bord, soit une part proche de l’an dernier

Seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport automatisé du type véhicule particulier, sans conducteur à bord mais avec un

opérateur à distance pour intervenir au besoin ?

Oui : 51%

Hommes : 60%

Moins de 35 ans : 74%

Région parisienne : 60%

CSP+ : 62%

Utilisent les taxis et les VTC au moins 

une fois par semaine : 82%

Non : 48%

Femmes : 56%

65 ans et plus : 67%

N’utilisent pas les taxis et les VTC : 59%

- À tous, en % -

Rappel : 61% des 

Français déclarent être 

prêts à utiliser un 

service de transport en 

commun automatisé 

(type bus ou navette)

53 51

46 48

2023 2024

Evolutions

A l’instar des services de transport en commun, l’absence d’un opérateur à

bord apparaît dissuasive : seul 1 réfractaire sur 10 indique que la possibilité de

contacter un opérateur à distance inciterait l’usage
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Plus précisément, seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport de type véhicule particulier conduit de façon automatisée

avec un opérateur pouvant intervenir à distance, dans chacune des situations suivantes ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

59 56 54

42

54
50 47

36

En centre-ville En zone périurbaine (c’est-à-
dire dans les banlieues ou les 

communes autour des 
grandes villes)

En milieu rural Sur autoroute ou voie rapide

2023

2024

-5 pts
-6 pts -7 pts

-6 pts

Environ la moitié des Français seraient favorables à utiliser un service de transport de type véhicule particulier

automatisé en milieu urbain ou rural, avec là encore une baisse de confiance par rapport à l’an dernier
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Plus précisément, seriez-vous prêt(e) à utiliser un service de transport de type véhicule particulier conduit de façon automatisée

avec un opérateur pouvant intervenir à distance, dans chacune des situations suivantes ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

64 63 60 60
52

60 57 56 53
45

Dans un site privé / 
espace fermé (de type 
aéroport, hôpital, parc 

de loisirs…)

Dans une voie réservée
aux transports publics

automatisés

Dans une zone de
circulation « apaisée »

(ex : zone piétonne,
zone limitée à 30 km/h,
zone de rencontre, zone

partagée)

Dans une voie réservée 
à l’ensemble des 

transports publics (et 
taxis)

Dans la circulation
normale (sans voie

réservée à ce type de
véhicule)

2023

2024

-6 pts -4 pts -7 pts

-7 pts

-4 pts

Les Français se montrent plus favorables à utiliser un service de transport particulier automatisé dans un espace

dédié que dans la circulation normale, comme cela est le cas pour les transports en commun automatisés



Quelles attentes à l’égard des services 

de transport routier automatisés ?
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Les Français se montrent majoritairement favorables à ce qu’un opérateur à distance puisse surveiller en simultané

un nombre de véhicules réduit : 4/10 souhaiteraient qu’un intervenant supervise un seul véhicule à la fois, et la

moitié 5 véhicules au maximum

41

49

7

3

1 véhicule

Entre 2 et 5 véhicules

Entre 6 et 9 véhicules

10 véhicules ou plus

5 véhicules ou moins : 90%

Femmes : 93%

65 ans et plus : 93%

6 véhicules ou plus : 10%

Hommes : 13%

- À tous, en % -

Combien de véhicules au maximum pensez-vous que l’intervenant à distance devrait superviser simultanément pour que vous vous

sentiez en sécurité ?
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S’ils montrent une légère inflexion à la baisse concernant la supervision d’un véhicule seul, les Français partagent

toujours une opinion relativement similaire à celles observées ces dernières années sur le nombre de véhicules à

surveiller à distance par un opérateur, nécessairement réduit

Lorsqu’un véhicule de transport public (en commun ou particulier) est totalement automatisé, il peut se dispenser de la présence

d’un opérateur à bord, mais doit être supervisé par un intervenant à distance. Celui-ci peut activer, désactiver le système, ordonner

ou valider une manœuvre et peut être en contact avec les passagers. Combien de véhicules au maximum pensez-vous que

l’intervenant devrait superviser simultanément pour que vous vous sentiez en sécurité ?

- À tous, en % -

46 46

5 2

45 47

6
2

41
49

7
3

1 véhicule Entre 2 et 5 véhicules Entre 6 et 9 véhicules 10 véhicules ou plus

2022

2023

2024

-4 pts



Si un service de transport automatisé sans conducteur était créé pour assurer une desserte qui n’existait pas jusqu’ici,

1 Français sur 2 considère que le montant d’un trajet devrait être équivalent à celui d’un service avec conducteur

16

Si un service de transport automatisé (en commun ou particulier) sans conducteur était créé pour assurer une desserte qui n’existait

pas jusqu’ici dans votre agglomération ou votre commune, le montant à payer pour un trajet équivalent devrait-il être… ?

- À tous, en % -

10

13

52

50

37

36

1

1

Transport en
commun

Transport
particulier

Supérieur au prix qui serait appliqué pour le même service avec conducteur

Equivalent au prix qui serait appliqué pour le même service avec conducteur

Inférieur au prix qui serait appliqué pour le même service avec conducteur

Ne se prononce pas

Par ailleurs, qu’il s’agisse

• du remplacement d’une ligne

existante de transport en commun,

• d’une extension de ses horaires de

service

• de la mise en place d’une offre de

transport de type taxi/VTC,

le service automatisé est considéré

comme devant être :

• d’abord équivalent au prix

existant (plus de 50% des Français)

• sinon inférieur à ce prix (environ

un tiers des répondants)
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Parmi les types de services suivants, lesquels présenteraient le plus d’intérêt à court terme pour vous personnellement, en fonction

de l’usage que vous pourriez en avoir ? En premier ? En second ?

- À tous, en % -

Les Français perçoivent davantage d’intérêt à un service de transports en commun automatisé desservant les

principaux lieux d’échange en ville et les zones d’activités commerciales, universitaires ou hospitalières

24

23

19

18

17

13

12

12

14

12

9

8

9

8

6

5

Un service de transport en commun automatisé permettant de desservir les principaux lieux
d'échange dans les villes (gares, gares routières, centre-ville)

Un service de transport en commun automatisé afin de desservir les zones d'activités
commerciales ou industrielles, zones universitaires ou hospitalières, quartiers d'affaires

Un service de transport en commun automatisé à la demande en zone périurbaine

Un service de transport particulier (type taxi) automatisé à la demande permettant de relier
un aéroport, un hôpital, un centre commercial, une zone d'activités ou un pôle universitaire

Un service de transport automatisé en commun (type bus) ou particulier (type taxi ou VTC)
étendant l'amplitude horaire du service de transport existant

Un service de transport particulier (type taxi) automatisé à la demande en zone rurale

Un service de transport automatisé en commun (type bus) ou particulier (type taxi ou VTC)
de nuit en ville

Un service de transport particulier (type taxi ou VTC) automatisé à la demande en zone péri-
urbaine où l'offre de transport public est moins dense

Au total

En 1er

Rien de tout cela : 29%



Quelles attentes d’informations à 

l’intérieur des véhicules de transport 

routier automatisés ?

Dans cette partie nous allons vous poser quelques questions sur les interfaces 

(écran d’information ou commandes à actionner proposées à l’usager à 

l’intérieur du véhicule) passagers-machines présentes dans les véhicules de 

type bus ou navette des services de transport en commun automatisé.



46

45

42

38

31

27

23

22

18

15

16

15

13

11

10

7

6

6

Le nom des prochains arrêts accompagnés des durées
vous séparant de ces arrêts

Le nom du prochain arrêt pendant la circulation entre deux
arrêts

Le plan de la ligne avec la position du véhicule dans lequel
vous vous trouvez

Le nom de l’arrêt en cours lorsque le véhicule est arrêté

La vitesse de circulation du véhicule

Une vision de l’environnement extérieur du véhicule perçu 
par les caméras du véhicule

Une vision de la détection des usagers extérieurs dans un
environnement proche du véhicule

Une vision des panneaux de signalisation, feux de
circulation, zones de travaux à proximité du véhicule

Les informations transmises par le véhicule aux autres
usagers

Le nom des prochains arrêts et le plan dynamique de la ligne constituent les informations les plus attendues par les 

passagers sur les interfaces numériques des véhicules de transport en commun automatisés 

19

Des informations sont disponibles à l’intérieur des véhicules de transport en commun automatisés sous forme d’interface numérique

à disposition des passagers. Lesquelles souhaiteriez-vous avoir en priorité ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

- À tous, en % -

Au total

En 1er
Rien de tout cela : 1%



79

20

1

Les Français sont majoritairement favorables à ces différents dispositifs au sein des véhicules de transport en 

commun automatisé

20

Souhaiteriez-vous avoir […] au sein d’un véhicule de transport en commun automatisé ?

- À tous, en % -

83 79

16 20

2023 2024

Evolutions

Oui

Non

Ne se prononce pas

Signal sonore avant le 

redémarrage

66

32

2

70

28

2

68

30

2

70 66

29 32

2023 2024

Evolutions
74 70

24 28

2023 2024

Evolutions

70 68

28 30

2023 2024

Evolutions

Présence d’une interface à 

l’intérieur du véhicule

Possibilité de visio-

conférence avec l’opérateur 

de l’intervention à distance 

Possibilité d’avoir un sous-

titrage ou une transcription 

écrite instantanée



16

41

25

17

1

Oui, tout à fait
Oui, plutôt
Non, plutôt pas
Non, pas du tout
Ne se prononce pas

21

Les Français sont plutôt ouverts à la possibilité de communiquer avec une intelligence artificielle au sein d’un 

véhicule de transport en commun automatisé : plus de la moitié d’entre eux souhaiteraient pouvoir le faire

Au sein d’un véhicule de transport en commun automatisé, souhaiteriez-vous pouvoir interagir avec intelligence artificielle à

l’intérieur du véhicule, capable d’entretenir une conversation avec vous, notamment sur les informations transmises à bord du

véhicule (nom des arrêts, temps de trajet jusqu’à un arrêt donné, conditions de trafic, etc.) ?

Oui : 57%

Moins de 35 ans : 71%

Utilisent les transports en commun au 

moins une fois par semaine : 68%

Non : 42%

65 ans et plus : 55%

N’utilisent pas les transports en commun : 53%

- À tous, en % - Nouvelle question 2024



Les difficultés personnelles de 

déplacement affectent l’expérience 

des transports en commun



34

4914

2
1

Un impact très important

Un impact plutôt important

Un impact plutôt pas important

Un impact pas du tout important

Ne se prononce pas
23

Pour la majorité des personnes ayant des difficultés à se déplacer, cela crée un impact important  sur l’usage des 

transports en commun et conduit plus de la moitié d’entre elles à les éviter le plus possible

Estimez-vous que ces difficultés à vous déplacer ont un impact

important ou non sur votre usage des transports en commun ?

Un impact 

important : 83%

Un impact pas 

important : 16%

- À ceux qui déclarent avoir des difficultés pour se déplacer au 

quotidien, en % -

55

44

1

Vous évitez le plus possible d’utiliser les 

transports en commun quand vous le pouvez

Vous continuez d’utiliser les transports en commun de la 

même manière mais cela vous pose d’importantes 

difficultés à chacun de vos déplacements

Ne se prononce pas

Vous avez indiqué que vos difficultés à vous déplacer avaient un

impact important sur votre usage des transports en commun.

Plus précisément, comment se traduit cet impact en priorité ?

- À ceux qui déclarent que leurs difficultés à se déplacer ont un impact 

important sur leur usage des transports en commun, en % -



Accessoires facilitant une meilleure accessibilité, meilleure organisation de l’espace intérieur : tels sont les éléments 

que les personnes ayant des difficultés de déplacement aimeraient trouver en priorité à bord d’un véhicule automatisé 

dédié au transport public

24

Pouvez-vous citer un élément que vous souhaiteriez trouver en priorité dans un véhicule automatisé dédié au transport public afin

d’améliorer l’accessibilité des personnes à mobilité réduite ?

- À ceux qui déclarent avoir des difficultés pour se déplacer au quotidien, en % -

23
11

6

4

3

16

8

5

4

13

5

3

11

9

10

3

3

8

5

3

21

ACCESSIBILITE

Une rampe (d'accès), une passerelle

La hauteur des marches, un accès de plain pied

La facilité, l'accessibilité (général, divers)

Des poignées, des accroches, des barres (pour se tenir)

ORGANISATION DE L'ESPACE

Des places assises / réservées, l'assurance de pouvoir s'assoir

L'espace, avoir de l'espace, un équipement large, la taille des équipements

Du confort, un équipements confortable, le calme

EQUIPEMENTS

Une automatisation (monter/descendre), mécanisation, une porte automatique…

Des écrans (localisation, arrêts...), un service de télévision

DIVERS

Divers équipements / services : prises, toit, IA, rangements…

SERVICES

La qualité, la performance, des équipements qualitatifs / performants

Des informations, trouver des information, la disponibilité des infos

SECURITE

La sécurité, la fiabilité, un équipement sécurisé / fiable

Des boutons d'urgence, une alarme, un téléphone pour communiquer (si problème)

Ne se prononce pas

Afin de faciliter la lecture, les items dont le résultat est inférieur ou égal à 2% des réponses ont été masqués

79% 
des Français concernés par 

des difficultés pour se 

déplacer au quotidien 

indiquent au moins une 

réponse

Nouvelle question 2024



Les conducteurs se montrent plus 

réticents que par le passé aux 

fonctionnalités de délégation de conduite

On appelle véhicule automatisé un véhicule capable d’effectuer certaines 

manœuvres dans certaines conditions de circulation sans l’intervention 

d’un conducteur à bord pendant ces manœuvres (on parle ici de 

« délégation de conduite » de la part du conducteur).
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Les détenteurs du permis se sentent majoritairement prêts à déléguer les tâches de stationnement, mais restent plus 

méfiants concernant la conduite sur route ; cette disposition à déléguer la conduite connaît une baisse tendancielle

Seriez-vous prêt(e), en tant que conducteur, à déléguer la responsabilité de la conduite à un véhicule automatisé dans chacune des

situations suivantes ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % de réponses « Oui » -

71 73

58
55

51

69 71

52
49

46

70 69

62

53 52 53

66 65

57

49 47 45

Les manœuvres de
stationnement sur des

zones de stationnement de
type parking

Les manœuvres de
stationnement au bord de
la chaussée (ex : créneau)

Le stationnement de votre
véhicule dans un parking

dédié et équipé après vous
avoir déposé

La conduite sur autoroute
en situation fluide

La conduite en ville dans
certaines zones délimitées

(zones commerciales,
zones limitées à 30 km/h,

quartiers ou voies
spécifiques, etc.)

La conduite sur autoroute
en situation congestionnée

(trafic très dense,
embouteillages, etc.)

2021

2022

2023

2024

-4 pts -4 pts

-5 pts

-4 pts
-5 pts -8 pts
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Pour vous, quels sont les deux principaux critères qui pourraient vous inciter à déléguer davantage la conduite à un véhicule

automatisé ? En premier ? En second ?

Plus qu’une promesse de confort ou d’économies, la garantie d’avoir le même niveau de sécurité que lorsque l’on 

conduit est de loin l’argument le plus incitatif pour les détenteurs du permis de conduire

49

37

32

18

17

15

34

15

16

7

8

6

La garantie d’avoir le même niveau de sécurité 
que lorsque vous conduisez

Le confort supplémentaire que cela vous
apporte

Le fait de réaliser des économies de carburant

Le bénéfice pour l’environnement (diminution 
des émissions de CO2)

La sensation de liberté que cela vous procure

Le gain de temps vous permettant de vous 
consacrer à d’autres activités

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Rien de tout cela : 14%



Une posture de vigilance accrue en cas 

d’interaction avec des véhicules automatisés
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Les conducteurs de voiture sont partagés entre vigilance accrue ou inchangée face à un véhicule automatisé avec un 

opérateur à bord ; ils le seraient davantage lors de situations d’intersection où les règles de priorité entrent en jeu

Dans chacune des situations suivantes, en tant que conducteur d’une voiture classique (non-automatisée), diriez-vous que vous

seriez plus, moins, ou ni plus ni moins vigilant si vous étiez à l’approche d’un véhicule automatisé avec un opérateur à bord derrière

le volant que s’il s’agissait d’un véhicule classique ?

48

45

45

43

42

40

39

39

42

42

44

45

46

46

12

12

12

12

12

13

14

1

1

1

1

1

1

1

Vous arrivez au niveau d’une intersection où vous avez la priorité et un véhicule 
automatisé est sur l’une des branches non prioritaires de l’intersection

Vous circulez sur un rond-point et un véhicule automatisé souhaite s’insérer sur ce 
rond-point à la prochaine entrée

Vous arrivez au niveau d’une intersection où vous n’avez pas la priorité et un véhicule 
automatisé est sur la branche prioritaire de l’intersection 

Vous suivez un véhicule automatisé

Vous dépassez un véhicule automatisé

Vous êtes dépassé(e) par un véhicule automatisé

Vous êtes devant un véhicule automatisé

Plus vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Ni plus, ni moins vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Moins vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Ne se prononce pas

- Aux utilisateurs de voiture, en % - Avec un opérateur à bord derrière le volant



57

54

53

51

50

48

45

31

33

35

35

37

37

39

12

12

11

13

12

14

15

1

1

1

1

1

1

Vous arrivez au niveau d’une intersection où vous avez la priorité et un véhicule 
automatisé est sur l’une des branches non prioritaires de l’intersection

Vous circulez sur un rond-point et un véhicule automatisé souhaite s’insérer sur 
ce rond-point à la prochaine entrée

Vous arrivez au niveau d’une intersection où vous n’avez pas la priorité et un 
véhicule automatisé est sur la branche prioritaire de l’intersection 

Vous suivez un véhicule automatisé

Vous êtes dépassé(e) par un véhicule automatisé

Vous dépassez un véhicule automatisé

Vous êtes devant un véhicule automatisé

Plus vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Ni plus, ni moins vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Moins vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé)

Ne se prononce pas
30

La majorité des conducteurs de voiture estiment qu’ils seraient particulièrement plus vigilants face à un véhicule 

automatisé sans présence humaine à bord, et ce surtout dans les situations où les règles de priorité s’appliquent

Dans chacune des situations suivantes, en tant que conducteur d’une voiture classique (non-automatisée), diriez-vous que vous

seriez plus, moins, ou ni plus ni moins vigilant si vous étiez à l’approche d’un véhicule automatisé sans aucune présence humaine à

bord que s’il s’agissait d’un véhicule classique ?
- Aux utilisateurs de voiture, en % -

Sans aucune présence humaine à bord



48 45 45 43 42 40 39

52
45 44 44 47

39

4848
52

48 46 47 45 45

Conducteurs de voiture

Conducteurs de deux-roues motorisé

Conducteurs de vélo ou trottinette

31

Des niveaux de vigilance généralement plus importants face à des véhicules automatisés sans aucune présence 

humaine à bord, quel que soit le type de véhicule utilisé

Dans chacune des situations suivantes, en tant que […], diriez-vous que vous seriez plus, moins, ou ni plus ni moins vigilant si vous

étiez à l’approche d’un véhicule automatisé […] que s’il s’agissait d’un véhicule classique ?
- À tous, en % de réponses « Plus vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé) » -

57
53 54 51 48 50

45
52 49 52

45 43
47 47

57 57 59
53 53

49 51

Vous arrivez au niveau d’une 
intersection où vous avez la 

priorité et un véhicule 
automatisé est sur l’une des 
branches non prioritaires de 

l’intersection

Vous arrivez au niveau d’une 
intersection où vous n’avez 
pas la priorité et un véhicule 

automatisé est sur la branche 
prioritaire de l’intersection 

Vous circulez sur un rond-
point et un véhicule 

automatisé souhaite s’insérer 
sur ce rond-point à la 

prochaine entrée

Vous suivez un véhicule
automatisé

Vous dépassez un véhicule
automatisé

Vous êtes dépassé(e) par un
véhicule automatisé

Vous êtes devant un véhicule
automatisé

Avec un opérateur à bord derrière le volant

Sans aucune présence humaine à bord 
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Les piétons seraient également bien plus vigilants face à un véhicule automatisé sans présence à bord, et ce qu’ils 

soient ou non sur un passage piéton

48

47

47

46

46

Vous souhaitez traverser une route secondaire à 
double sens de circulation (de type rue de quartier) 
en dehors d’un passage pour piétons et un véhicule 

automatisé est à l’approche 

Vous souhaitez traverser une route principale à 
double sens de circulation (avenue, boulevard) au 
niveau d’un passage pour piétons et un véhicule 

automatisé est à l’approche

Vous souhaitez traverser une route principale à 
double sens de circulation (avenue, boulevard) en 
dehors d’un passage pour piétons et un véhicule 

automatisé est à l’approche 

Vous souhaitez traverser une route secondaire à 
double sens de circulation (de type rue de quartier) 
au niveau d’un passage pour piétons et un véhicule 

automatisé est à l’approche 

Vous souhaitez traverser une route à sens unique et 
un véhicule automatisé est à l’approche 

Avec un opérateur à bord derrière le volant Sans aucune présence humaine à bord 

Dans chacune des situations suivantes, en tant que piéton, diriez-vous que vous seriez plus, moins, ou ni plus ni moins vigilant si

vous étiez à l’approche d’un véhicule automatisé […] que s’il s’agissait d’un véhicule classique ?

- À tous, en % de réponses « Plus vigilant que s‘il s’agissait d’un véhicule classique (non-automatisé) » -

59

55

57

55

55



La perception des informations de conduite 

fournies par les outils de programmation de 

trajet
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Quelles informations souhaiteriez-vous voir apparaître en priorité sur les dispositifs visuels à bord de vos véhicules ? En premier ?

En deuxième ? En troisième ?

Les conducteurs souhaiteraient avant tout recevoir des indications sur les conditions de circulation, leur itinéraire ou les 

règles encadrant leur conduite ; ils mettent aussi l'accent sur les informations liées aux événements sur la voie

46

36

32

28

25

20

20

15

15

10

10

9

9

6

5

5

1

15

20

11

9

7

5

5

4

4

3

3

3

3

2

1

4

Les conditions de circulation (trafic dense, ralentissement)

Les indications d’itinéraire à suivre 

Les indications réglementaires (ex : vitesse maximale autorisée)

Les évènements sur la voie ou à proximité directe (ex : accident, véhicule arrêté)

La fermeture des voies ou d’axes sur l’itinéraire

Les mesures temporaires de gestion de la circulation (ex : travaux routiers, feux provisoires)

Les conditions météorologiques et environnementales (ex : brouillard, neige)

La localisation des stations-services (ex : essence, bornes de recharge électrique) et aires de repos

La localisation et la disponibilité des places de stationnement (dont P+R)

Les véhicules et personnels en intervention pour sécuriser la voie ou intervenir sur un évènement

Les restrictions de circulation à certains véhicules (ex : Zones à Faibles Emissions)

Les zones de faible visibilité (intersection, sommets de côte)

Les restrictions d’accès à certaines infrastructures ou certaines zones (tunnels, ponts, portion de voie)

Les temps d’attente aux points de passage transfrontaliers

La localisation des points de rencontre pour le co-voiturage

La localisation de correspondance avec des transports en commun

Ne se prononce pas

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -
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Les usagers d’un outil de programmation de trajet se disent majoritairement satisfaits de la plupart des informations qu’il 

fournit, à commencer par celles jugées prioritaires (indications d’itinéraire et réglementaires, conditions de circulation)

Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou non de la qualité de l’information délivrée par votre outil de programmation de trajet (type

GPS) concernant chacun des aspects suivants ?

- Aux détenteurs du permis de conduire et qui utilisent un outil de programmation de trajet (type GPS), en % -

82

75

71

65

63

57

56

52

50

48

42

39

39

35

35

32

14

18

20

21

26

32

32

31

28

36

31

37

33

21

26

21

4

7

9

14

11

11

12

17

22

16

27

24

28

44

39

47

Les indications d’itinéraire à suivre 

Les indications réglementaires (ex : vitesse maximale autorisée)

Les conditions de circulation (trafic dense, ralentissement)

La localisation des stations-services (ex : bornes de recharge électrique) et aires de repos

Les évènements sur la voie ou à proximité directe (ex : accident, véhicule arrêté)

Les mesures temporaires de gestion de la circulation (ex : travaux routiers)

La fermeture des voies ou d’axes sur l’itinéraire

Les véhicules et personnels en intervention pour sécuriser la voie

Les restrictions d’accès à certaines infrastructures ou certaines zones (ex : tunnels)

Les conditions météorologiques et environnementales (ex : brouillard, neige)

Les restrictions de circulation à certains véhicules (ex : Zones à Faibles Emissions)

Les zones de faible visibilité (intersection, sommets de côte)

La localisation et la disponibilité des places de stationnement (dont P+R)

La localisation des points de rencontre pour le co-voiturage

La localisation de correspondance avec des transports en commun

Les temps d’attente aux points de passage transfrontaliers

Satisfait(e) Pas satisfait(e) Non concerné(e) / Pas intéressé(e) par ce type d’information
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Selon vous, quelles informations souhaiteriez-vous voir être améliorées en priorité sur les outils de programmation de trajet (type

GPS) en ce qui concerne plus particulièrement les points de recharge présents sur le trajet, pour faciliter les déplacements en

véhicule électrique ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Les informations sur les tarifs, la localisation et la disponibilité des points de recharge le long du trajet constituent les

aspects que les usagers souhaiteraient le plus voir s’améliorer sur les outils de programmation de trajet

47

38

28

23

22

22

21

20

19

18

17

14

1

16

15

12

8

9

5

6

5

6

7

5

5

Les tarifs

La localisation des points de recharge

La disponibilité des points de recharge (place libre ou occupée, etc.)

Le nombre de connecteurs, de prises disponibles

Le caractère 100% renouvelable de l’électricité fournie

La compatibilité des bornes disponibles avec les caractéristiques des véhicules

Les modalités de paiement

La puissance de sortie maximale du point de recharge

Le statut opérationnel ou hors service des points de recharge

Les horaires d’ouverture des points de recharge

Le type de prise disponible (type 1, 2, 3, combo, CHAdeMO, …)

Le type de courant (alternatif ou continu)

Ne se prononce pas

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, utilisateurs de véhicules électriques et d’un outil de programmation de trajet, en % -



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 81 69 70 00– jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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